Городская олимпиада школьников по математике
6 класс
Задача 1.  На кружки ходят 30 человек, каждый из которых увлекается шашками или шахматами. Известно, что в шашки играют 17 человек, а в шахматы – 19 человек. Сколько человек занимаются и шашками, и шахматами одновременно? 
Ответ: 6 человек. Решение. 17+19=36 – число на 6 больше 30, т.к. ребята, посещающие и шахматы, и шашки одновременно, посчитаны дважды.
Задача 2. Мастера попросили сделать стенд для пяти квадратных картин равных по размеру (см.рисунок). сторона одной картины равна 15 см, периметр всего стенда равен 228 см. Чему равно расстояние между соседними картинами на стенде?
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[image: ]Ответ: 3см. Решение. Периметр всего стенда равен сумме длин 12 сторон картин и 16 расстояний между картинами. 12 сторон картин – это 3 периметра картины, то есть 180 см. Значит на 16 расстояний приходится 228-180=48см. Расстояние равно 3 см.
Задача 3. В мешке у Деда Мороза 9 кг конфет. Он хочет разделить эти конфеты на два подарка: в один положить 2 кг, а в другой – 7 кг. Как ему сделать это за три взвешивания, при помощи чашечных весов и двух гирь в 50 и 200 грамм. 
Решение. 1 взв. – разделить 9 кг на две равные части по 4 кг 500 г.; 2 взв. – разделить одну из частей на равные части по 2 кг 250 г. 3 взвешивание – отмерить из 2 кг 250 г еще 250 г крупы с помощью двух гирь. 
Задача 4. В комнате собрались несколько жителей острова рыцарей и лжецов (рыцари всегда говорят только правду, лжецы всегда лгут). Трое из них сказали следующее:
- Нас тут не больше трех человек. Все мы лжецы.
- Нас тут не больше четырех человек. Не все мы лжецы.
- Нас тут пятеро. Лжецов среди нас не меньше трех.
Сколько в комнате человек и сколько среди них лжецов? Ответ объясните.
Ответ: 4 человека, 2 лжеца. Решение. 	
1) 1ый – лжец, так как рыцарь не мог признаться, что он лжец. В комнате больше 3х человек.
2) 2ой говорит правду, ведь в комнате не все лжецы. 2ой – рыцарь. В комнате 4 человека.	
3) Тогда 3ий – лжец. И больше лжецов нет, так как их меньше трех (из слов третьего).
Задача 5. На олимпиаде по математике каждому участнику предложили решить по 5 задач. 10 школьников вместе решили 35 задач, причем Петя решил одну задачу, Боря – две, Вова – три. Докажите, что нашелся ученик, решивший все пять задач, которые ему предложили.
Решение. Допустим, такого школьника нет. Тогда каждый решил не более 4 задач. Кроме Пети, Бори и Вовы в классе 7 человек. Они решили не более 28 задач, а значит всего задач решено не более 34. Противоречие.
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OueHnnBaHue: BEpHOE pelleHue — 7 6auioB

4. M3roToBHIM NMAHHO [UIs ISTH KBaApaTHbIX (oTorpaduii, KOTOpoe HMeeT OJHHAKOBYIO
LWIUPUHY paMKH (M. pucyHoK). Ilepumerp onHoro orseperus pasen 60 M, IIEPUMETP BCEro NaHHO
paBen 228 cm. UeMy paBHO paccTosiHHE MexIy coceHuMU (oTorpadusmMu Ha HaHHO?
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Ilycrs cropoHa kBajapara (ororpadun) paBHa a. Torjaa nepuMerp KBajapara paBeH
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